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Kctlje. Močna slana je tukaj popolnoma po

morila ajdo in je napravila veliko škodo na 
fižoli, ki je poprej radi suše v rasti zaostala 
in je sedaj bila v najlepšem razvoju. 

Sv. Jernej nad Muto, V »Slovencu« je bilo 
poročilo, s kakšno slovesnostjo se je otvorila 
nova cesta v Slovenskih goricah do Radgone 
in je pri tej priliki g. Franjo Žebot v svojem 
govoru povdaril, naj bi se glede cest bolj pa

zilo na hriboviti obmejni Kozjak. Res je, da 
je obmejni . pas od Maribora do Košenjaka 
.iied najzapostavljenejšimi v tem oziru. Vze

mimo za zgled trikot Pernice, Sopota, Sv. Jer

nej: govori se, naj bi župniji Pernice in Sv. 
Jernej bili združeni, kar bi oskrboval en du

hovnik. To bi bilo mogoče le tedaj, če se iz

pelje primerna cesta tako v Pernice kakor v 
Jernej, v kateri smeri, o tem so mnenja raz

lična. Ako bi bila ravnina, se bi lahko prišlo 
iz Pernic k Jerneju v pol uri, potrebuje se v 
resnici tri ure, zraven se pehaš in mučiš, da 
konečno ne veš, ali si živ ali mrtev, posebno, 
ako je slabo vreme in moraš kaj nositi. Ne 
gre za to, da bi se delala naravnost kaka av

tomobilska cesta, samo nekaj najhujših klan

cev je treba preložiti, cesto nasuti in redno 
skrbeti za odvodnike, ali kakor tu pravijo, 
draženke. Naj bi banovina dala neko pod

poro, drugo se stori s tlako. Na avstrijski 
strani se sedaj dokončuje avtomobilska cesta: 
Ivnik, Lovrenc, Jernej in čez Sv. Ožbalt na

zaj v Ivnik; Sopota že ima svojo lepo cesto 
in državni telefon. Pri Sv. Jerneju bode tre

ba samo deset minut hoda po lepi poti od 
cerkve, pa si že na lepi ravni cesti. 

Marenberg. Izgledi na boljše razmere, ki sa 
nam obetajo, so opogumili kar šest parov, 
da so si izbrali skupno življenjsko pot in sto

pili v zakon, med drugimi tudi vdova gostila 
niča.rka na Radelski cesti Krescencija Fric, 
ki se je poročila s kmetskim sinom Ivanom 
Onuk od Sv. Treh kraljev. Friderik Javornik 
iz Marenberga, ki je bil poročen pri podruž

nici Sv. Ilja, pa si je poiskal nevesto tudi pri 
Sv. Treh kraljih in sicer posestniško hčerko 
Marijo Dobnik. Želimo vsem obilo zakonske 
sreče. Drugi pa, upamo, jih bodo posnemali,. 
— Prodaja hmelja pa le bolj počasi napredu

je. Do sedaj je mogoče prodana šele ena če

trtina letošnjega pridelka, kajti za cene, ki 
se gibljejo med 23 in 25 Din, bi ga nihče rad 
ne dal, razen tistih, ki se nočejo spuščati v 
nevarne špekulacije. Verjetno pa je, da bode 



dobil še boljšo ceno, saj je kvaliteta letos ve

činoma prav dobra in zasluži višjo ceno. Da 
bi se naše preroške želje le izpolnile! — Kaj 
pa g. Peter Rešetar, da tudi Tebe malo ome

nim! Ali še nisi prerešetal in pogruntal, za

kaj na marenberškem polju tako dobro us

pevajo koruzjanki? Ker vem, da s svojim 
političnim rešetom ne boš zadel, Ti pa na 
uho povem: Spomini na obiralce hmelja po 
naših koruzah! 

Ruše. Pri nas je bila blagoslovljena ljubko 
prenovljena Kalvarija na hribčku nad Ruša

mi. Pot na hribček je dala napraviti občina, 
križe sta kupila posestnika Čuček Srečko iz 
Ruš in Jurše Josip iz Smolnika, Kristusov 
kip je daroval g. ravnatelj Mader,ki je izde

lal tudi ves načrt za obnovo Kalvarija, delo 
pa je vodil g. Bogomir Stani, ki vodi vse de

lo na novi avtomobilni cesti k Sv. Arehu. 
Ruška Kalvarija je izredno ljubka točka, ki 
jo domačini radi obiskujejo zavoljo prelepega 
razgleda na Ruše in Dravsko dolino. Ker je 
zdaj tako okusno in umetno prenovljena, jo 
bodo obiskovali še rajši. Priporoča se ogled 
Kalvarije tudi vsem tujcem. Dohod je od av

tomobilne ceste pred hišo g. Čučeka. Tudi 
romarji, ki so na »ruško nedeljo« obiskali Ru

še, so počastili srčkano Kal vari jo. 
Sv. Barbara v Slov. goricah. V soboto dne 

14. t. m. so prispeli vsi dijaki sedmošolei ma

riborske human, gimnazije na grobek svojega 
v počitnicah umrlega tovariša dijaka Dušana 
Demo vseka pod vodstvom g. profesorja Ivana 
Voštarja. Ob grobu so mu zapeli latinsko po

smrtovnico in »Vigred se povrne«. Vnšil se je 
nagrobni sočutni govor v svetel, hvaležen .spo

min rajnemu ljubkemu Dušeku, katerega so 
vsi zelo ljubili in visoko spoštovali radi an

gelsko lepih lastnosti. Po prelepem, v srce se

gajočem govoru je drugi šedmošolec poklek

nil cb grobek. ž njim vsi drugi in so molili za 
sveti mir in pokoj Dušekove čiste duše. Zlati 
Dušek, svetel Ti spomin in na svidenje nad 
zvezdami! Dijaki so obiskali tudi barbarsko 
cerkev, se radovali krasnega razgleda in po 
pregledu Dušekove obširne, lepe knjižnice z 
natančno sestavljenim zapisnikom so se po

dali na pot v Vurberg. Prisrčna zahvala g. 
razredniku Voštarju, dijakom in dijakinjam

sedmošolcem, za ginljiv, prelep spomin na na

šega ljubi janca! 

Cirkovče. Dne 12 t. m, sta v Cirkovrah pri 
Ptuju v krogu svoje družine tiho obhajala 
SOletnico rojstva in 251etmco poroke Anton 
in Ljudmila Plohi. 

Prahova. Zgodnja slana (mraz). V ponede

ljek in v sredo, 9. in 11. t. m. je tu po ravnini 
padla močna slana . Pozeble so buče, murke, 
fižol in deloma tudi koruza. Od mraza je bila 
vsa trda otava, ko so jo kosili kosci, katere je 
pošteno zeblo. To je nenavadno zgodnji mraz. 
Kaj misli / ima tu l i biti zgodnja? Na Arigelj

sko nedeljo se je na Prihovi slovesno izvršil 
Blagoslov novega praporčka »Jadranske stra

že«. Kumoval je g. dr. Macarol, odvetnik v 
Konjicah, ki je tudi kupil praporček. Prav le

pa hvala mu za to dobroto! Na male Maše 
dan je prišlo veliko romarjev na Prihovo ob 
lepem vremenu. Največ je bilo takih, ki 
ostali na velike Maše dan zaradi dežja. Po

poldne ob g. je g. misijonar Mihael Klančnik 
iz Celin sprejel 20 novink v dekliško Marijino 
družbo. Potem pa se je razvila mnogoštevilna 
procesija z lepo okinčano Marijino podobo, ki 
so jo nosile na novih nosilih štiri belo oble

čene d i■užbenke. Procesija se je vila med pre

pevanjem'Marijinih pesmi po Marijinem hrib

čku okoli cerkvenega vinograda. Zares krasni 
prizor. Mladenke — bodite družbenke! Ogenj 

na Prihovi. Pretekli četrtek, 5. t. m., okoli 5. 
ure popoldne se je na hitro nebo pooblačilo 
in kar treščilo je v hlev Fr. Flisa, p. d. Kur

jeka v Dobriškevi vesi h. št. 5. V par minu

tah je že švignil plamen iz strehe. Pogorela je 
vsa krma in otava, >nlatilnica, slamoreznica, 
4 pare teleg in še vo*. druzega orodja. V hlevu 
je stalo 8 glav goveje živine in 11 svinj, katere 
so na pomoč prihitdi sosedje rešili, ker je hlev 
obokan in ni v hlovu prav ničesar zgorelo. 
Tu "i ena vrata so ostala nepoškodovano in 
krma v krmilniku (trahterju). Čudno je, da 
se ni vnela komaj 7 m od hleva oddaljena ko

pica slame. To je vsled tega, ker je veter pla

men odganjal na drugo stran in je dež močno 
lil. Najbolj je bila v nevarnosti blizu stoječa 
hiša. Da se vsled velike vročine ni vnela stre

ha, ki je krita z opeko, so jo ljudje nepresta

no polivali z vodo. Pogorelec je bil zavarovan 
pri Jugoslaviji za 20.000 Din, škode pa trpi tri

krat toliko. Dobrim sosedom in okoličanom se 
priporoča za pomoč. 

Leskovec pri Ptuju. Naše gorice se vkljub 
pomladnemu mrazu zlasti v višjih legah prav 
dobro kažejo. Upati je na izreden kvaliteten 
pridelek. Ugodno vreme v avgustu in septem

bru bo izpolnilo vse, kar je za dober vinček 
potrebno. Zal, da se opaža, da večina naših 
vinogradnikov lepšj grozdje prodaja na trg, 
nego da bi isto dalje zorili in tako pripravili 
dober mošt, ki bo, kakor je upati, še imel po

voljno ceno. Pod 3—4 Din naj bi ga ne pro

dajali. Kdor ga proda ceneje, je izdajalec vi

nogradniškega stanu in zasluži, da se izključi 
iz vinogradniške družbe. — Gradnja ceste 
Leskovec — Nova Cerkev prav lepo napre

duje pod veščim nadzorstvom novodošlega 
delovodje g. Mervar Karla. 

stvu žalujočih. Gospod župnik je ob odprtem 
grobu spominjal na to, kako raznovrstna ter 
mnoga pota ima smrt do nas, mi pa niti ene

ga ne, da bi ji mogli uiti. Srečne torej dru

žine, ki so posvečene božjemu Srcu, saj so ta

ke vedno in najbolje pripravljene tudi na — 
naglo smrt. 

Griže. Na naši občinski deski čitamo: »Št. 
1314. Razglas. V smislu odloka sraskega na

čelstva v Celju z dne 14. 8. 1935, No. 7560/135, 
se da v javno znanje, da je bivanje v konku

binatu, to je v divjem zakonu, strogo prepo

vedano. Opozarja se vse one, ki so dosedaj 
živeli v nedovoljenem družinskem razmerju, 
da se ali poroče, ali pa morajo brezpogojne 
narazen, ker se bo zgornja naredba v tukajš

nji občini strogo izvajala. Kdor bo zasačen, 
da še dalje živi v divjem zakonu, se ga bo 
odgonskim potom odpravilo ter proti njemu 
uvedlo strogo kazensko postopanje. Uprava 
občine Griže, dne 27. 8. 1935.« — Lepa hvala 
sreskemu nftčeletv" v Celju za ta odlok! Se

daj pa prosimo občinsko upravo v Grižan, da 
bi ga res strogo izvajala. Si bo pridobi!;5. tCN 
plo zahvalo pri vseh občanih, ki še imajo v 
.svojih srcih čut do poštenosti in dostojnosti. 
Vise dobro misleče občane pa prosimo, da kar 
vsak slučaj divjega zakona naznanijo občin

ski upravi. 

Slovenski Lurd ob Mali Gospojnici. Če je še 
kdo v dvomu, da je slovenski narod res ve

ren in Mariji vdan, naj bi bil prišel v nedeljo 
dne 8. septembra k lurški baziliki v Rajhen

burg. Nad 10.000 slovenskih nr;ž in žena, mla

deničev in mladenk, starčkov in otrok je ta 
dan zopet slovesno izpovedalo svojo globoko 
vero v evharističnega Kralja in njegovo Ma

ter Marijo. Zahvalna pobožnost za veličastno 
uspeli evharistični kongres v Ljubljani se je 
torej končala z velikim uspehom. Vsem dra

gim nam romarjem, posebno pa prevzvišenei 
mu gospodu knezoškofu, smo iz srca hvalež

ni, da so nam za ta Marijin praznik tako ve

ličastno upeljali božjo pot, ki se bo odslej 
vsako leto slovesno vršila v našem Sloven

skem Lurdu. 

Sv. Jedert n. L. Tukajšnja gasilska četa si 
je nabaviia novo motorno brizgalno in jo dala 
slovesno blagosloviti. — Prosvetno društvo Či

talnica je po dveinpolletnem prisilnem počiiku 
zopet oživelo; 22. septembra, bo imelo občni 
zbor. — Ker je bil g. Drago Vidmar premeščen 
na meščansko šolo v Ljubljano, je prevzel 
upraviteljstvo tukajšnje šole g. Miroslav Čeka

da iz Dragatuša. — V katoliško cerkev so se 
vrnili: Drnovšek Jože, Golob Jože, Kajtna An

ton, Kaluža Franc. — Umrli so: užitkarica Je

ra Sanda, 17letni Janez Hlebec, dninarica Ne

ža Boršnak, velika dobrot niča cerkve in misi

jonov Franca Košič, rudarjeva žena Terezija 
Prc, užitkar Jernej Kralj, učenka Zofija Boru

šak. paznikova žena Amalija. Ilaumer, užitka

rica Mica Cvikelj. 
Šmartno v Rožni dolini. Strašna ne<reča je 

zadela dobro Tomaževo hišo v Rožnem vrhu. 
V četrtek dne o. septembra, proti večeru, se je 
močno stemnilo nebo ter je precej dežilo. a ni 
grmelo in ne bliskalo. Tomaževi so zunaj pri 

malo južinoli. Gospodinja Neža Breznik 
hoče iti v hišo. komaj pa odpre hišno vrata, 
se zasveti nebo. grozno freskne in uboga Neža 
pade mrtva no tia. Strela, ki je udarila, je 
čudno obiskovala hišo: tu je raztrgala pod

boje, toni okno. tom nnvrtahi slrop itd. Šele 
komoj nekaj nad 10 let store gospodinje pa 
ni moglo obuditi več ne bridki jok moža in 
otrok, ne vpitje in molitve sosedov, ampak 
smo jo v soboto pokopali ob velikem sprem



Deiavsha mladina 
feHro M si ah tile 

Sv. Oče povdarja pri vsaki ugodni 
priliki, da smatra mladino kot elitno 
(izbrano) četo Katoliške akcije. Je v 
resnici izbrana četa, in sicer ne samo 
za parado, marveč za delo in tudi za 
borbo, ako je treba, iz njenih vrst se 
vrši borba zoper oderuški kapitalizem 
in brezbožni socializem. V eni roki meč 
resnice, zaznamovan s križem, v drugi 
roki darove, ki jih poklanja krščanska 
ljubezen do bližnjega: tako prodira ta 
mladina v vrste delavstva, da ga reši 
kapitalističnega moloha na eni strani, 
na drugi pa iz krempljev protivernega 
in protibožnega marksizma. Tako poj
muje svojo nalogo v sedanjem času 
francoska mladina, ki je avantgarda 
(prednja vrsta) katoliških delavskih 
društev na Francoskem. 

Tudi v Belgiji počiva ne samo kr
ščanska delavska organizacija, mar
več vobče Katoliška akcija na organi
zirani katoliški delavski mladini. Ta 
organizacija je proslavila prvo nedeljo 
v mesecu septembru desetlenico svoje
ga obstoja. Proslava je imela velik ob
seg, ker se bo ob tej priliki tudi vršil 
svetovni kongres katoliško delavska 



mladine. Okoli 100.000 ljudi je prisost
vovalo svečani službi božji, ki jo je 
pod milim nebom opravil kardinalpri
mas Belgije ob asistenci dveh inozem
skih kardinalov in večjega števila ško
fov. Povabljeni so bili na kongres pred
stavniki vseh katoliških delavskih 
mladinskih društev. V velikem številu 
se je povabilu odzvala Zveza katoliš
kih delavskih društev Francije. 

Francoski in belgijski katoličani v 
dejanstvu kažejo, kako je treba pojmo
vati Katoliško akcijo in njeno sodobno 
nalogo, da bo dosegla svoj namen v 
sedanjih prilikah, ki vladajo med po
sameznimi narodi. Med našim naro
dom vladajo slične razmere ko dru
god, nimamo pa dovolj takšnih orga
nizacij ko drugod. Na naši mladini je, 
da posnema lep zgled svojih francos
kih in belgijskih sovrstnikov. Tako bo 
tudi naš pokret dobil zdravo jedro. 


